

Patriciul

SCOTIBANUL DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Aum. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar le. 800.
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.-
Pl. intrerinder un an. 200.000

**DIN FIECARE
CASĂ
SĂ PLECE CAIE UN
PACHET
DE ALIMENTE
ȘI ÎMBRĂCĂMINTE
SPRE REGIUNILE
BĂNTUITE
DE SECETĂ**

Făuritor al victoriei - apărător al păcii de Bogdan Ioan

Generalisimul Stalin, marele conducător de popoare și făuritor al victoriei asupra Germaniei hitleriste și a imperialismului japonez, creatorul și inițiatorul politicii care aduce pace și securitate pentru toată lumea, marele și iubitul liberat de stat, împlinește azi 57 ani.

Născut în anul 1879, Decembrie 21, în orașul Goria din Georgia, din părinți săraci, Stalin din fragedă tinerețe s'a pus în slujba poporului, în slujba celor asupriți și exploatați de regimul imperialist feudal țărănesc.

Vieța generalisimului Stalin, începând din anii adolescenței a fost un șir nesfârșit de frământări, strugurări și lupte pentru cauza celor asupriți și neîndreptățiți.

Marele Stalin, care în timpul războiului a condus armatele eliberatoare la victorie, conduce și inițiază politica Uniunii Sovietice, care este o politică de pace.

Poporul român știe că marele Stalin este un prieten al poporului nostru eliberat de sub dictatură, precum el este prietenul tuturor popoarelor doritoare de pace și progres.

Politică de căldă prietenie pe care ne-a acordat-o în trecut Uniunea Sovietică și pe care ne o acordă și în prezent prin nenumăratele manifestări de ordin politic și economic, este inițiată de generalisimul Stalin.

După 23 August trecând peste toate de ostilitate pe care generalisimul Stalin, nu le-a considerat pe nimic dreptate, ca fiind expresia voinței populare, ci ca o măturie a siniciei fasciste, Uniunea Sovietică ne-a redat Ardealul de Nord, ne-a redus datorile de războiu ne-a împrumutat cu cereale, atunci când ne aflam în pragul foametei, ne-a susținut și ne susține independența națională și integritatea teritorială în fața forului suprem al vieții internaționale.

Într-un stat învins generalisimul Stalin a avut o națiune prietenă și ne-a tratat ca atare.

Pe plan internațional, generalisimul Stalin este simbolul păcii. Marele lărbat de stat este acela care liniștește spiritele atunci când reacțiunea mondială prin diferite manevre reușește să le agite.

Cuvintele și declarațiile generalisimului Stalin vin întotdeauna la timp pentru a lămurii unele situații creiate în mod artificial de către dușmanii păcii și după lămuririle dole oamenii de bună credință răman convinși și edificati asupra necesității războiului.

După conferința de la Paris și în timpul conferinței de pace, cercurile reacționare și starele din slujba acestor cercuri au alarmat lumea cu știri, căutând să prezinte situația ca foarte îngrijorătoare și mulți slab "de ințel" au văzut deja opărând la orizont războiul.

Și atunci a putut auzi toată lumea răspunsurile liniștitoare date de generalisimul Stalin acordate corespondentului ziarului "Sunday Times", din Londra căruia i-a declarat:

"Fac larmă acum despre un nou război" în special spionii miștari și politici și puținii lor partizani din rândurile demnitarilor civili. Ei au nevoie de această larmă pentru a înspăimânta cu spectrul războiului pe unii dintre oamenii politici naivi din rândurile celor care tra-



GENERALISIMUL STALIN.

tează și a-și ajutat astfel guvernele să smulgă dela cei cu care tratează mai multe concesii, a îngreuiat pentru un oarecare timp reducerea bugetelor militare în țările lor, a frânat demobilizarea armatelor și a prevenit în acest mod creșterea rapidă a gomajului în țările lor.

Trebuie făcut cu strictețe deosebire între larma care se face acum despre un "nou război" și pericolul

real al unui "nou război", pericol care nu există în momentul de față.

Al doilea interviu acordat de generalisimul Stalin la data de 23 Octombrie 1946 președintelui agenției americane United Press d. Hugh Baillie, are aceeași caracteristică: credința fermă în menținerea păcii și înțelegerea între marile puteri și o colaborare strânsă în cauzele organizațiilor internaționale.

În acest interviu generalisimul Stalin denunță opiniei publice pe principalul instigator la războiu, Churchill, ca și pe complicii săi din Marea Britanie și Statele Unite și generalisimul Stalin preconizează demobilizarea și democratizarea Germaniei.

Generalisimul Stalin în cel de al doilea interviu mai aduce și elemente noi care merită o atenție deosebită.

Generalisimul Stalin a dat amănunte asupra forței efectivelor militare sovietice din țările foste inamice, declarând că unități sovietice se găseșc numai în aceste teritorii, în timp ce trupe britanice și americane staționează în Grecia, China, Egipt, și alte țări care în timpul războiului antihitlerist au fost aliate cu Națiunile Unite.

Întreaga presă mondială a menționat atunci că declarațiile generalisimului Stalin au o importanță extrem de mare, ele contribuind la consolidarea colaborării internaționale și deci și la consolidarea păcii.

Dar cel mai mare succes al politicii staliniste a fost înregistrat

săptămânile trecute la adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite, când d. Molotov, ministrul de externe și șeful delegației sovietice, a prezentat în fața adunării un plan de dezarmare și demobilizare, care a provocat o adâncă impresie și un interes deosebit.

În cursul dezbaterilor, unii delegați britanici și americani au încercat să distrugă optimismul și entuziasmul produs în toată lumea prin prezentarea acestui plan, dar planul sovietic de dezarmare pus la vot, a fost aprobat cu entuziasm în unanimitate de către delegații tuturor națiunilor.

Planul de dezarmare și demobilizare prezentat ONU-ului de către Uniunea Sovietică, este opera generalisimului Stalin și a politicii de pace preconizată în toate timpurile de către Uniunea Sovietică.

Lumea întreagă privește cu încredere spre Uniunea Sovietică și generalul său conducător, generalisimul Stalin, care a redat în multe cazuri oamenilor de bună credință sentimentul de siguranță și optimismul în cele mai grele clipe.

Toată lumea este convinsă că Uniunea Sovietică, sub conducerea marelui Stalin, nu va înceta nici un moment să continue lupta pentru stabilirea unei păci juste și de lungă durată în care timp omenirea să poată prospera.

Azi, când marele conducător al poporului sovietic, generalisimul Stalin, împlinește 57 de ani, toate popoarele iubitoare de pace și progres privesc cu dragoste și încredere spre acest mare bărbat de stat, care a făcut victoria, eliberând popoarele și îi dorește mulți ani fericiți pentru a putea conduce destinele Patriei sale și a ajuta și sprijini răzvrințele pasnice ale popoarelor.

După etatizare

Băncii Naționale îi revine un mare rol

în rezolvarea sarcinilor care stau în fața guvernului și poporului român - Deputații, reprezentanții ai tuturor partidelor s'au pronunțat că vor vota pentru etatizarea B.N.R.

BUCUREȘTI. - Sedința de Vineri a Camerei deputaților a fost prezidată de maestrul Mihail Sadoveanu, pe banca ministerială aflându-se domni minisrtrii Alexandru Cioba, Miron Niculescu, Bucur Scribana, și d-na Ecaterina Bogdan, șef.

D. Gheorghe Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii, a căutat să atragă atenția asupra reacționarilor, din ce în ce mai dese și a comunicat că ori s'a produs un atac împotriva conducătorului resortului de muncă al Confederației Generale a Muncii. Adăunându-se în vedere cele de mai sus, d. Gheorghe Apostol a cerut măsuri severe pentru sancționarea unor astfel de acțiuni.

Camera a luat apoi în discuție proiectul de lege cu privire la etatizarea Băncii Naționale.

D. Drăghici (P.N.L. Tăzorescu) a declarat că va vota pentru această lege, cu condiția în concordanță cu

Platforma-Program, D. Protopopescu (P.N.P.) a cerut ca pe lângă această lege să se voteze și o lege pentru reglementarea comerțului de bancă. Reprezentanții Uniunii Populare Maghiare și al Partidului Național Tărănesc Anton Alezandrescu au declarat deasemenea că votează legea pentru etatizarea Băncii Naționale.

Deputatul Oprea Mărcuș (Frontul Țărărilor) a acceptat că Frontul Țărărilor și întreaga

plăgăritime socoteste această lege ca deschizătoare de noi perspective și ca o bază pentru o nouă economie mai justă.

Din partea Partidului Social Democrat d. dr. Macoveșcu a asigurat guvernul și Camera că partidul său va vota toate legile cu caracter economic care tind la îmbunătățirea situației economice a poporului.

Deputatul Bălăceanu (Partidul Comunist Român) a votat în evidență,

sarcinile care stau în fața guvernului și a poporului, refacerea economică, dezvoltarea industriei și înzestrarea agriculturii cu mașini. Băncii Naționale îi revine un mare rol în rezolvarea acestor sarcini. Rămânând o instituție particulară, Banca Națională nu și-ar fi putut îndeplini această misiune. Deci, Partidul Comunist Român votează pentru etatizarea Băncii Naționale fiind că aceasta constituie una dintre cele mai importante măsuri pentru redresarea economică a țării.

În numele Partidului Țărănesc Democrat d. Achil Saraga, s'a pronunțat pentru proiectul de lege sus amintit.

A luat apoi cuvântul d. ministru de finanțe, Al. Alexandru, care a susținut în numele guvernului proiectul de lege.

(Continuare în pag. 4a)

— Sp. spectacole —

Cinema

Aro:

ARINCA, film sovietic muzical

Corso:

DOCUMENTUL MISTERIOS, film sovietic

Forum:

UNCHIUL DIN ARGENTINA, cu Latabar Coloman

Royal:

NOPTILE LOR, cu Charles Boyer

Savoy:

POVESTE DE PRIMAVARA, cu Kabos și Turai

Urania:

LUANA, cu Lon Chaney

Urania (repetiții: 24, 26, 28, 30, 31 și 9 Dum. 10, 31)

Azi premieră. Producție 1946. Cea mai fantastică realizare:

LUANA

Un roman de dragoste și ură în epoca de piatră, cu: LON CHANEY jr., CAROLE LANOIS, VICTOR MATURE

Aro Rep. 3, 5, 7, și 9. Casa de chisă dela 11. Telefon 24 45

Azi marele film sovietic muzical:

ARINCA

Si cu inscripțiile ungurești. Programul de Crăciun: Uriaș realizare a studiourilor maghiare. BULLA ELMA în

LUMINA ȘI UMBRA

Cinema SAVOY

Repr.: 3, 4, 5, 6, 7, 30 și 9. Duminecă matineu: 11,30.

Azi, filmul maghiar

„Poveste de Primăvară”

cu KABOS GYULA — TURAI — IDA — RADAI IMRE — ERDELYI MICI

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7, 9 Dum. și arb. la 11,30

2 ore de râs în hohote:

UNCHIUL DIN ARGENTINA

cu LATABAR COLOMAN — VEMETH ROMOLA — SOMOGYVARI RUDOLF, OTTRUBAY MELINDA — BILICSI TIVADAR — KISS MANYI

Corso Tel. 23-04. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Program de Crăciun
Cel mai bun film din sezonul 1946

Stan și Bran

STUDENTI LA OXFORD

Stan și Bran

STUDENTI LA OXFORD

Cinema ROYAL

Azi, cel mai bun film al lui

NOPTILE LOR

Și muncitorii casnici vor primi ajutorul de Crăciun

Potrivit acordului încheiat între UGIR și Confederația Generală a Muncii, gratificația de Crăciun acordată tuturor muncitorilor din țară, se referă și asupra muncitorilor din serviciile casnice.

În baza acestui acord, care prevede că salariații dela întreprinderile sau patronii cari nu sunt re-

prezentați prin UGIR, muncitorii casnici vor primi o gratificație echivalentă cu salariul întreg după o lună de zile.

Patronii cari au în serviciu muncitori casnici, indiferent de natura muncii pe care o prestează, sunt datori a le acorda această gratificație care le compete.

Duminecă, 22 Decembrie, ora 20'30 seara, sub egida A. R. L. U. S.-ului

ansamblul sovietic din Moscova Kharik Grigerian, artistă emerită, împreună cu celebra violonistă Niza Ghileia

laureată a concursului unional și internațional, prezintă un concert de gală

La pian renumiții pianisti sovietici Leonid Feinstein și Vladimir Iampolski

În program Schumann, Tchaikowski, Novacek, Gounod, Glinka, Grieg, Moniuszko

Biletele la Sediul A. R. L. U. S.-ului

Cu sufletul frânt de cea mai mare durere anunțăm moartea fulgerătoare înămplată în ziua de 20 Decembrie 1946, orele 4 dimineața a dragei noastre

Elena Ida Luța

funcționara Cam. Agricole

Rămășițele pământești vor fi așezate în cimitirul Eternitatea Duminecă, 22 Decembrie 1946, orele 15.

Să-i fie țărâna ușoară și somnul lin.

CADOU SA FIE! DAR PREȚIOS!

De Crăciun cumpărați cadouri la firma

Bijuteria „DIAMANTUL”

Bdul Reg. Maria, colț str. Alexandri

Execută comenzi după modele din străinătate prompt și rapid. 1636

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 350 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

CUMPAR BICICLETA damă, bună, eventual schimb cu aparat radio Orion 3 plus 1. Adresa la ziar. 4568

CAUT o domnișoară pentru copil de 5 ani. A se prezenta între orele 2-4 în Bdul Reg. Ferdinand 15, etaj I, apart. 22. 4571

PIERDUT în drumul Camera de Muncă—Spitalul Județean: Registrul jurnal, Registrul de control, boniere, borderouri, chitanțe etc. Găsitorul este rugat a preda contra recompensă bună: Redic Pavel cărciumar, Str. Ghiba Birta 2. 4569

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix. Tel. 19-33. Dum. 11.30 matineu

CHARLES BOYER

PIERDUT trusa medicală între fabrica Teba și Primărie. Găsitorul primește recompensă foarte mare la portarul fabricii Teba.

VAND 2 sobe de fier turnat cu reșou. Str. Cornel Leucupa 3.

PRIMESC elevă în gazdă cl. I-II-a locuiește în centrul. Piața Avram Iancu No. 9, et. II, Iancu. 4587

CUMPAR radio 3 sau 4 lămpi. Cosbuc 89, ap. 8. 4586

DE VANZARE dormitor și somnere 19.000.000 lei. Str. Cicio Pop 4. 4585

PIERDUT 2 carnete Econom. Județean Arad, No. 6649, numele Pizoschi Ana No. 6648, Eusebiu Popovici și 2 carnete a Societății pensionarilor Arad No. 2861 Ana Piscoschi și No. 2889 Eusebiu Popovici. Declarăm nule. 4584

PIERDUT carnet Economat CFR No. 4125, numele Szilvasy George. Găsitorul să dea după la ziar contrar declar nul. 4583

PRIMESC lucru de birou acasă. Str. Kogălniceanu 15, ap. 4.

JUCĂRII DE COPII (dormitor și sufragerie) de vânzare. Adresa la ziar. 1638



SPORT

MTK DIN BUDAPESTA VREA SA JOACE IN FEBRUARIE LA BUCUREȘTI

După terminarea campionatului de toamnă, echipa budapestană M. T. K. va pleca într-un turneu în Franța.

În cursul lunii Ianuarie, din portul Marsilia, echipa maghiară va imbarca pentru Turcia și Palestina unde vor face un turneu de o lună de zile, în care timp vor întâlni cele mai bune formații din aceste țări.

După terminarea acestui turneu, echipa din Budapesta dorește să participe în România câteva meciuri înainte de a se întoarce în Ungaria. Desigur echipa maghiară așteaptă oferta echipelor române în acest sens.

Informațiile noastre care ne parvin laș să se înțeleasă că mai multe grupări din București și Arad sunt dispuse să susțină o competiție cu renumita echipă maghiară în rândul căreia joacă Rodolphe Bogdan, donă dintre fetele vedetele fotbalului românesc.

EXTRADAREA JUCĂTORILOR CLIENTI RODOLPH BOGDAN SI BOLDOZSAR SA FACUT IN MOD FRAUDULOS

Se știe că trei jucători valorați ai echipei Ferrer din Clubul Rodolphe Bogdan și Boldozsar au plecat în Ungaria și actualmente joacă la MTK.

Transferarea acestor jucători s-a făcut prin intermediul inpravuitului Club din Clubul Rodolphe Bogdan perfectat vînzarea jucătorilor în cauză, semnând în fals numele clubului Economic și Siclovian.

Cercul se cercetează de către Federație.

PENTRU PROPRIETARI SI ARENDASII DE MORI

Toți proprietarii sau arendașii de mori, rîșnițe sau urliutoare sunt obligați ca în termen de cinci zile să se porteze în scris Oficiului Economic Județean Arad, toate cantitățile de niuș predate organului mandatară colectoare INCOOP sau OCOCMER (OCOCMER până la data de 18 Oct 1946, când a fost desființat. M. O. Nr. 242-346), specificând cantitatea și Nr. bonului, facturii sau adeverinței, eventual actul de bază.

Cumpăr patine de copii

pe pantofi No. 30. Adresa la ziar. 1636

Duminecă 22 Dec. orele 10'30
Sala Teatrului Popular Comisia Locală Culturală prezintă un

Spectacol de Musik Hall Revue

Invitațiunile: Agenția Teatrală „Progresul” la Administrația ziarului Patriotul telefon 16-94

En preajma alegerilor din Polonia Incercările de sabotare ale unor bande „forestiere”

VARSOVIA, — Corespondentul Agenției Tass transmite:
Postul de radio Varșovia a semnalat că, după cum se anunță din mai multe localități din țară, bande „forestiere” se desfășură o activă campanie pentru sabotarea legilor libere pentru Dieta legislativă.
În satul Skušno din Voievodatul Polon, bandiții au atacat pe țăranul Domagal, le-au bătut crâncen, l-au jefuit și l-au amenințat cu moartea dacă nu încetează activitatea sa la biroul de votare nr. 51.
În Voievodatul Rzeszow bandiții marșali au atacat pe doi reprezentanți ai comisiei electorale dela birourile de votare nr. 11 și 23. L-au bătut și l-au amenințat deasemenea cu represive dacă nu își încetează activitatea lor politică.

În satul Grubiesz, din Voievodatul Lublin, bandiții au asasinat pe Petru Dzedzio, membru al comisiei electorale dela biroul de votare nr. 72.
În toate aceste cazuri, organele de securitate au luat măsuri energice pentru descoperirea vinovaților.

**INTRATI IN JOAC
ACUM
CLASA 1946
LOTERIEI DE STAT
8 MILIARDE**

Sediata comitetelor de fabrici și comitatelor sindicale

Muncitorii din Arad cer imediata înființare a Tribunalului Populare

Deputatul Aradului în frunte cu d. ministru Pătrășcanu se vor strădui să înlăpușcă toate doleanțele oamenilor muncii

Eri după amiază a avut loc, la Tribunalul Comunal, Sedința generală lunară a tuturor comitetelor sindicale, comitatelor de fabrică și grupurilor sindicale din orașul nostru.
Sedința este deschisă de către d. Demin Aurel, președintele Comisiei Locale, care dă cuvântul d. lui deputat Gheorghe Voștinar a cărui prezență este salutăată cu aplauze vii din partea marelui forat ridicat de muncitorii prezenți. După ce face un scurt istoric al greutăților prin care a avut de trecut clasa muncitoare în decursul anilor până să ajungă să aibă un guvern reprezentativ, care să țină seama de doleanțele lor și din ce amăni necesitate ca muncitorimea să se găsească mereu organizată, d. deputat Voștinar încheie afirmând nece prezenta că în primul Parlament democratic al țării deputatul Aradului în frunte

cu d. ministrul Lucrărilor Pătrășcanu se vor strădui să aducă la îndeplinire toate doleanțele muncitorimii.
La cuvântul apoi d. Rodeg care vorbește despre importanța muncii organizate careia trebuie să i se acorde importanță capitală, în vederea posibilității aplicării legilor economice care vor fi aduse în discuție și puse în aplicare de către primul Parlament democratic al României.
D. Munteanu, după ce reamintește adăvărul că cea mai mare vină de actuala stare economică a țării o au reacționarii, care activează ca speculanți în toate domeniile de activitate, apasă în continuare pe partea din nerezultate descoperite de delegația Comisiei Locale.
D. Bălcă Mihai confirmă cele expuse de d. Munteanu arătând că actele de sabotaj din partea speculanților pe spina

marea muncitorimii, pot fi înlăturate nu mai prin unitatea clasei muncitoare, în urma căreia deputații poporului vor putea lupta pentru revendicarea doleanțelor oamenilor muncii, Vorbește în continuare despre contractul colectiv de muncă, care, contrariu tuturor versurilor lansate de reacțiune împotriva semnării acestuia, este în sprijinul tuturor acelor pentru care a fost elaborat. Deosebit — spune d. Bălcă — fructuși muncitorimii organizate au obținut o victorie morală de a explica importanța acestui contract, motivând că pe măsură ce situația economică generală a țării se va îmbunătăți, condițiile contractuale vor fi și ele îmbunătățite.
După discursul d. lui Bălcă, fiind remarcată în sală prezența d. lui Popre Beje, d. Demin Aurel salută prezența și invită pe secretarul Partidului Comunist Român, organizația Arad, să prezideze sedința, D. Beje ia loc la masă, însoțit de aplauzele muncitorimii.
D. Lupșu face o recapitulare în limba maghiară, după care în cuvântul d. Demin Aurel referindu-se la rapoartele făcute de către vorbitori spune:

Cu inimă frântă de durere anunțăm moartea neuitatei noastre: soție, mamă, soră, cumpănată și mătușă

Aurica Colonel Munteanu

după o lungă și grea suferință.
Rămășițele pământești se vor depune la Capela Eternitatea de unde va fi înmormântată în ziua de 21 Decembrie, la orele 16.
Dumnezeu o odihnească în pace.

Azi la Palatul Cultural sub egida ARLUS-ului

Populația orașului Arad sărbătorește împlinirea a 67 ani de către generalissimul Stalin

Generalissimul Stalin împlinește azi 67 de ani.
Cu această ocazie, ARLUS-ul din Arad organizează azi după amiază, la orele 16, în sala festivă a Palatului Cultural, o mare serbare, ca semn de simpatie și recunoștință față de marele bărbat de stat sovietic, făuritor al victoriei și apărător al păcii și marele preten al poporului român.
Programul va fi început prin Imnul Regal și Imnul Sovietic după care d. profesor Asocian Crișan, președintele ARLUS-ului, va conferența despre viața și opera Generalissimului Stalin.
Tot cu această ocazie se va face și desvelirea tabloului generalissimului Stalin pe care otași gazdușoară sovietice din orașul nostru, L-au dăruit muncitorului Arad.

Va vorbi și d. general Tolpeș Constantin precum și d. căpitan sovietic Vasile Bejenaru. Deasemenea vor lua cuvântul reprezentanții autorităților și ai Blocului Partidelor Democratice din Arad.
E de datoria noastră a cetățenilor din Arad a cetățenilor din orașul care a fost eliberat de către victorile armate sovietice de sub comanda generalissimului Stalin, de a lua parte la această serbare.

Citiți și răspândiți „Sărbătorile”

Vreți să vă simțiți bine de sărbători?
Preenrați-vă beufuri dela pivnițele de vinuri și fabrica de sticlă

CRISTAL,
Proprietar PETRE GUI
Arad, Str. Greceanu No. 21. Tel. No. 2180.

Grămăziți-vă cu dragoste...
La usche ceștenilor din Arad vor bate Sâmbăra și Duminică echipa care în preajma sărbătorilor de Crăciun, în preajma acestei sărbători, simbolul iubirii între oameni, — se vor adresa cetățenilor, rugându-i să contribuie cu donațiile lor la ajutorarea fraților noștri în suferință din regiunile securoase ale Moldovei.

Am dori ca fiecare dintre cei aflați în suferință să se gândască la faptul că în Moldova, suferă de dur de oameni suferă și chiar mox de joame în urma lipsurilor grele care au fost provocate de doi ani consecutivi de secetă. Trebuie să se gte că banii pentru moldoveni nu pot veni prea mare voalare, Moldova nu au nevoie de un ajutor imediat și eficace. Ei au nevoie în primul rând de alimente și de haine. Deci atunci când vom fi vizitați de echipele amintite, să nu fim mic la suflet, să dăm imediat și să dăm mai ales alimente și haine, să dăm din toată inima.
Sărbătorile Crăciunului se celebră și asupra Moldovei.
Să facem ca moldovenii să simtă că mai puțin din suferință și să simtă că mai mult că în aceste sărbători și în zile de suferință, inimă sărit bote atârnat de ei și ca în esdoorile care vor fi trimise din partea cetățenilor Aradului să vadă un simbol al solidarității care nece să cetățenii și exprimă fca de suferințele lor.

„Universa-Transport”
Giocleanu Alexandru
Arad, Str. Dr. I. Suciu 45. Tel. 24-41.
1292

Meretul Muncitoresc din Micălaca Veche organizează un bal cu program bogat în seara zilei de 25 Decembrie 1946, orele 20. — Muzică de jazz. — Bufet bine asortat.

Vizitați expoziția „Prietenia popoarelor sovietice” în saloanele A. R. L. U. S. din Bul. Regina Maria

După dezarmare tensiunea din Europa va dispărea pentru a da loc unei colaborări între popoare

D. Bevin este optimist și prevede mari realizări pe plan internațional

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat că delegații sovietice și cei britanici în frunte cu d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice și Bevin ministrul de externe al Marelui Britanie, au sosit cu transportul Queen Elizabeth în Anglia.

După cum se comunică, pe un aeroport din Marea Britanie au așteptat cinci avioane sovietice Dakota spre a transporta delegația sovietică din Marea Britanică direct la Moscova.

LONDRA. — Corespondenții de presă nuță că principalii delegați britanici

la lucrările adunării generale a Organizației Națiunilor Unite, d. Bevin și Noel Barker au sosit ieri în Marea Britanie venind de la New-York.

După sosirea în Marea Britanie, d. Bevin a făcut declarații presei, afirmând, bine dispus, că este foarte optimist — mai optimist decât oricând.

Atingând problema realizării de la adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite, d. Bevin a declarat că este foarte mulțumit că dănsul și colegii săi de cele ce s-au realizat și crede că în vi-

tor va fi strună și mai mult colaborarea între națiunile membre ale Organizației Națiunilor Unite.

Un delegat britanic care s'a întors împreună cu d. Bevin a declarat ziaristilor că

după realizarea dezarmării care va fi soluționată la conferința miniștrilor de externe din anul viitor, tensiunea din Europa va scădea și ea dispărea complet dând loc la o colaborare fructifică și pașnică între popoare.

Informații

— OFICIUL DE APROVIZIONARE AL MUNICIPIULUI face cunoscut cetățenilor că în vederea aprovizionării de sărbătorile Crăciunului, sunt admise la transport fără autorizație următoarele articole alimentare din județ: 3 kg. pâine 10 kg. carne, 5 kg. untură și 5 kg. untdelemn.

— ECONOMATUL MESERIASI LOR PATRONI No. 1 face cunoscut celor interesați, că guvernul ne-a repartizat 9150 mt. doc, cota comunală dela o fabrică din Brașov, cu un pret cea 45.000 lei. Toți acei patroni, cari prin contract colectiv sunt obligați de a procura muncitorilor lor haine sau halate pot să noteze după fiecare angajat 6 mt. Pot primi din acest stoc și muncitorii ai celorlalți patroni, câte 6 mt. de muncitor. Toți acei patroni, cari doresc din acest doc, trebuie să depună lei 25.000 pro metrul avans cel mai târziu până la 23 decembrie decarece până la data aceasta trebuie să avansăm fabricii din Brașov 50 la sută din contravaloarea comenzii, cea 200.000.000 lei, fiindcă, în caz contrar, repartizarea devine invalabilă.

ASOCIATIA SPORTIVA „PROGRESUL” ARAD

aranjează pentru Joi, 26 Decembrie a. c. (a doua zi de Crăciun) în sala proprie din stn. Eminescu Nr. 32, crele 17

UN CEAI DANSANT

la care este rugat să participe tineretul arădan, membrii și simpatizantii Bufet bine asortat. 1657 COMITETUL

TEATRU

DOUA INIMI INTRE UN VAL

Grandiosul tarneu al companiei de opereta Giocanda-Savoy prezintă Luni, 23 Decembrie, orele 11 „Două inimi într'un vals” de V. T. Mus și Tudor Mușatescu, după filmul cu același nume.

În fruntea celebrei operete sunt cunoscutele nume ale scenei românești Virginia Popescu, Silly Popescu, Marcel Anghelescu, Geo Băton, Elisabeta Bentia, Tită Băton. Biletele la agenția

EXTRAORDINAR SPECTACOL DE MUSIC-HALL REVUE

Măine dimineață la orele 11 pe scena Teatrului Popular Comunist Local Cultural prezintă un extraordinar spectacol de music-hall Revue, în folosul regiunilor bătute de secetă.

Programul este excelent alcătuit și va vor da concursul: Raymond și Vănturo, DUO GOLIN, August Dinescu, Aneta Voinea, Tanguil Clair, Terry Santer, Tude și JOE WISNER, Aniko Horvath și Simon Ernő. Orchestra restaurantului Dacia compusă din 12 persoane vor delecta publicul cu cele mai moderne melodii.

Ultimele bilete la Agenția PROGRESUL la administrația ziarului PATRIOTUL, telefon 16-92.

In Turcia s'a deslăntuit un val de teroare împotriva elementelor democratice

ANCARA. Corespondenții de presă străini care se află în Turcia, telegatiază ziarelor lor că în Turcia a fost deslăntuit un val de teroare contra elementelor democratice.

Se comunică că numărul celor arestați numai la Ancara se ridică la peste 100, printre care figurează și șeful partidului socialist din Turcia, precum și mai

mulți ziaristi cunoscuți pentru atitudinea lor democratică.

Politia și unitățile militare care dau ajutor poliției, fac razii în tot orașul și toate denunțurile anonime sunt luate în seamă și pe baza acestor denunțuri sunt arestate persoane care sunt bănuite a fi democratice.

Elementele de dreapta se asociază

cu poliția și cunoscutei aderenți ai lui Hitler au azi cuvânt greu pe baza cărui sunt arestate persoane nevinovate.

În cursul zilei de ieri peste 40 de persoane au fost arestate la Ancara pe simple bănuială că ar nutri sentimente comuniste.

Toate localurile și sediile partidelor democratice au fost închise la Ancara și în restul țării.

Peste 600 persoane au fost împușcate de către trupele persane din Adzerbeidjan

TABRIZ. Persoane care au reușit să fugă din Capitala Adzerbeidjanului povestesc corespondenților de presă străini, că după intrarea trupelor persane în oraș, a început arestarea și împușcarea în masă a elementelor democratice care au avut ceva rol la proclamarea provinciei autonome a Adzerbeidjanului.

Se dă ca sigur că mai multe sute de persoane au fost împușcate, iar mai multe sute sunt arestate și ținute în închisori fără a fi măcar judecați sau interogați.

Corespondentul ziarului american New-York Times care se află la Tabriz telegatiază că după in-

trarea trupelor persane, numărul celor împușcați trece de 600 în timp ce cei arestați trec de 400.

În legătură cu evenimentele din Adzerbeidjan Federația mondială a sindicatelor a publicat un comunicat prin care cere respectarea libertăților personale și ale drepturilor muncitorilor din Adzerbeidjan.

După etatizare, Băncii Naționale îi revine un mare rol

(Continuare din pag. 1-2)

O DECLARAȚIE A GUVERNATORULUI BANCI NAȚIONALE

D. Tiberiu Moșoiu, guvernatorul Băncii Naționale a făcut declarații cu privire la o serie de svorniri care circulă pe piață și pe care le-a calificat drept fantaziste și lașale de persoane interesate. După a jimat să desminte toate svornirile cu privire la o stampilare a bancnotelor. Deasemeni, a declarat fanțate svornirile după care Banca Națională ar câmpăra sur. Nici Ministerul Financelor — a adăugat d. sa — nu câmpăra sur.

LEGEA SPECULEI

În vederea dăpă sărbătorile Crăciunului, va fi adusă în discuție Parlamentului legea pentru combaterea speculei în domeniul alimentar, etc.

borală de d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu. Principiile justite ale acestei legi, vor fi armonizate cu măsurile de redresare economică, ce urmează a fi luate în curând.

Guvernul este de altfel preocupat cu organizarea aprovizionării. Prima dintre aceste măsuri este achiziționarea urgentă a cărbura sute de vagoane de grâu și porumb, destinate să asigure imediat hrana populației. A doua măsură prevede o raționalizare cât mai extinsă la articolele de primă necesitate și o eventuală distribuție temporară a tuturor rațiilor.

SEDINTA CONDUCERII FRONTALULUI UNIC MUNCITORESC

În cursul zilei de ieri a avut loc o ședință a Comitetului Central al Frontului Unic Muncitoresc, la care au par-

ticipat reprezentanții birourilor politice ale Partidelor Comuniste Române și Social Democrat. S'a rezolvat o serie de probleme, privind acțiunea comună guvernamentală și parlamentară. S'a fixat pentru 8-10 Ianuarie 1947, o ședință comună a comitetelor centrale și a grupurilor parlamentare ale Partidelor Social Democrat și Comuniste Române.

CUMPAR

mașini de scris, gramofone, acordeoane și orice instrumente muzicale.

„LIBRO”

Bdul Reg. Maria 12 1566

Balul I. T. A. pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă